
VERBALE DEL 11 NOVEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 11 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1369644 del 28/10/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:00 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. E’ assistito dal Segretario il consigliere 

Lo Nardo Emanuela e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Federico dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, 

Guaresi, Lo Nardo, Marchese, Sala, Tusa Viscuso e il presidente Federico. Risulta assente il consigliere 

Piazzese. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Federico apre la discussione generale e si affronta l’argomento inerente l’incontro che il 

presidente ha avuto con il presidente della Rap. In merito al giro organizzato in trenino per portare i bambini 

delle scuole elementari al CCR, si è pensato anche di fare un breve giro, per mostrare i rifiuti disseminati 

lungo le nostre strade, per sensibilizzare soprattutto i più piccoli ad avere rispetto per la nostra città e portare 

un messaggio di sensibilizzazione anche nelle loro dimore. Ricorda che al giro in trenino saranno presenti 

oltre al consiglio della II Circoscrizione, il Sindaco, l’Assessore Mineo, l’Assessore alla Pubblica Istruzione 

e una rappresentanza della stampa. Durante la discussione si è pensato anche che in una data da destinarsi, si 

potranno portare i bambini a visitare la discarica di Bellolampo, per vedere il processo di smaltimento dei 

rifiuti. 

A seguito dell’ampia discussione il consigliere Tusa fa un sunto di quanto discusso nella riunione tenutasi 

all’Istituto Professionale Piazza. Informa che l’argomento principale era volto a prevenire la dispersione 

scolastica come cita il Decreto Ministeriale 170/2022. All’incontro erano presenti gli assistenti sociali che 

operano nel territorio e la pedagogista territoriale. La presenza di un componente del consiglio 

circoscrizionale, è stata molto gradita, visto che è fondamentale coinvolgere le istituzioni presenti sul 

territorio. Il presidente Federico ringrazia il consigliere che è stato presente, visto che lui stesso non poteva 

presenziare. 

Terminata la discussione il presidente Federico nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Guaresi e Tusa. 

Passa al III punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti; si dà lettura dei verbali del 

16 Settembre e 28 Ottobre 2022. 

Si passa alla votazione dei sopracitati verbali che vengono approvati all’unanimità dei presenti alle ore 

10:30. Risulta assente alla votazione il consigliere Piazzese. 

Alle ore 10:45 esce il consigliere Sala. 

Il presidente Federico passa al II punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Guaresi chiede il 

prelievo della nozione a firma sua e del presidente Federico prot. n. 1757 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1757 del 17 Ottobre 2022, avente per oggetto: Riqualificazione area 

degradata in via Ambrosoli attraverso interventi di arredo urbano e giochi per bambini e il 

consigliere Guaresi la descrive brevemente, sottolineando che lo slargo di via Ambrosoli, posizionato a pochi 

metri dall’asilo Kolbe e la scuola elementare Castrogiovanni, potrebbe servire come punto aggregativo, visto 

che nella zona non ci sono né punti di ritrovo, né giardini pubblici e parco giochi per i bambini del quartiere. 

Chiede al consiglio di votare favorevolmente la mozione per porre fine al degrado in loco, come si evince 

dalle foto allegate.  

A seguito della mozione segue ampia discussione, il consigliere Colletti anticipa il suo voto favorevole e a 

proposito di portare avanti la legalità sul territorio, ricorda che giorno 25 c.m. alle ore 16:00, al Lavatoio 

Comunale di Brancaccio, verrà presentato un libro verità sulla strage di Borsellino. Saranno presenti i figli del 

magistrato ucciso dalla Mafia e il comandante Ultimo; pertanto ricorda a tutto il consiglio di essere presenti 

per valenza della legalità. 

Il consigliere Tusa chiede che venga emendata la mozione e durante la seduta presenta insieme al consigliere 

Lo Nardo un emendamento in cui chiede di inserire la dicitura: Destinazione d’uso di parcheggio a parco 

giochi. Ritiene che questo emendamento farà storia per il futuro. 

Il presidente Federico si complimenta per l’emendamento presentato dai consiglieri, in quanto dimostra che 

il consiglio è di qualità, ma ritiene che la mozione va votata e nel contempo avviare un procedimento parallelo 

al Settore Urbanistico, che se riterrà opportuno, saranno i loro tecnici a valutare se si dovrà modificare la 

destinazione d’uso. 



Si passa alla votazione dell’emendamento aggiuntivo che alle ore 11:05 viene bocciato a maggioranza: 

2 voti favorevoli (Lo Nardo e Tusa), 6 voti contrari (Colletti, Gandolfo, Guaresi, Marchese, Viscuso e il 

presidente Federico). Risultano assenti i consiglieri Piazzese e Sala. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 11:10. 

Risulta assente alla votazione i consiglieri Piazzese e Sala. 

Alla stessa ora il presidente Federico dichiara chiusa la seduta di consiglio. 

 

                     Il Segretario                               Il Presidente  

Cons. Lo Nardo Emanuela          Federico Giuseppe  

    Firmato in originale          Firmato in originale 

 


